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Δελτίο Τύπου 

 

Δυναμική παρέμβαση του Δημάρχου Γορτυνίας Ευστάθιου Κούλη στην 

5η Attica Green Expo: «Η πράσινη μετάβαση για εμάς δεν είναι 

σύνθημα, είναι ο ίδιος μας ο τόπος» 

 

Με ένα ηχηρό μήνυμα υπέρ της ουσιαστικής αποκέντρωσης και της 

έμπρακτης στήριξης των ορεινών δήμων, συμμετείχε ο Δήμαρχος Γορτυνίας, 

Ευστάθιος Κούλης, στις εργασίες της 5ης Attica Green Expo, τον κορυφαίο 

θεσμό για το περιβάλλον, την κυκλική οικονομία και τη βιώσιμη ανάπτυξη, 

που πραγματοποιείται στο Κλειστό Ολυμπιακό Γήπεδο Tae Kwon Do στο 

Παλαιό Φάληρο. 

Στο πλαίσιο των εργασιών της έκθεσης, ο κος Κούλης έλαβε μέρος στο ΟΤΑ 

Panel με θέμα «Τοπική Αυτοδιοίκηση και Πράσινη Μετάβαση: Από την 

Αποκέντρωση στην Περιβαλλοντική Δράση», μαζί με τον Γενικό Γραμματέα 

Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης του Υπουργείου Εσωτερικών Σάββα 

Χιονίδη, τον Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής Γρηγόρη 

Ζαφειρόπουλο και τους Δημάρχους Πύδνας-Κολινδρού Χρήστο Κομπατσιάρη, 

Δίου-Ολύμπου Ευάγγελο Γέρολιόλιο, Αλμωπίας Νικόλαο Παρούτογλου και 

Κοζάνης Ιωάννη Κοκαλιάρη, με συντονίστρια τη Νομικό και Πολιτικό 

Επιστήμονα, Υπ. Δρ. Δημόσιας Διοίκησης Δήμητρα Λιάπη. 



Κατά την τοποθέτησή του, ο Δήμαρχος Γορτυνίας μετέφερε την 

πραγματικότητα ενός κατεξοχήν ορεινού και πράσινου Δήμου, ξεκαθαρίζοντας 

πως η προστασία του περιβάλλοντος δεν αποτελεί θεωρητική έννοια. 

«Για εμάς στη Γορτυνία, η “πράσινη μετάβαση” δεν είναι σύνθημα. Είναι ο 

τόπος μας! Είναι τα βουνά μας, τα φαράγγια, τα δάση, τα νερά, ο Λούσιος και 

ο Αλφειός, τα χωριά μας, το Μαίναλο. Είναι η καθημερινή μας ευθύνη για τη 

διαφύλαξη της ταυτότητάς μας και του φυσικού μας κεφαλαίου», υπογράμμισε 

χαρακτηριστικά. 

Ο Δήμαρχος ανέδειξε ότι η επιτυχία των πράσινων πολιτικών κρίνεται στο 

«τελευταίο χιλιόμετρο», εκεί δηλαδή που ο πολίτης απαιτεί από τον Δήμο 

καθαριότητα, νερό και ασφάλεια από πυρκαγιές. Στο πλαίσιο αυτό, τόνισε 

πως η αποκέντρωση δεν μπορεί να παραμένει απλώς στα χαρτιά, θέτοντας 

τρεις ξεκάθαρους όρους προς την Πολιτεία: 

Καθαρές αρμοδιότητες, χωρίς αλληλοεπικαλύψεις, ώστε οι Δήμοι να μην 

σκοντάφτουν σε γραφειοκρατικές εμπλοκές. 

Σταθερούς και προβλέψιμους πόρους με τεχνική υποστήριξη, υπενθυμίζοντας 

ότι η πράσινη μετάβαση στους ορεινούς Δήμους δεν είναι φθηνότερη, αλλά 

απαιτεί αυξημένο κόστος και εξειδικευμένα εργαλεία. 

Απλούστευση διαδικασιών, ώστε το κράτος να γίνει πιο λειτουργικό και να 

σπάσει ο φαύλος κύκλος των ατέρμονων μελετών χωρίς πρακτικό αντίκρισμα. 

Κλείνοντας την ομιλία του, ο κος Ευστάθιος Κούλης έστειλε ένα σαφές μήνυμα 

συνεργασίας προς την κεντρική εξουσία: «Οι Δήμοι δεν ζητάμε 

“χειροκρότημα”. Ζητάμε συμμαχία. Συνεργασία Υπουργείων, 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Περιφερειών και Δήμων με κοινή γλώσσα και 

στόχο τα μετρήσιμα αποτελέσματα. Ας μας εμπιστευτεί η Πολιτεία και ας μας 

δώσει τα κατάλληλα εργαλεία. Είμαστε έτοιμοι να ανταποκριθούμε στην 

πρόκληση». 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


